

一线微观察

财政资金“四两拨千斤”

冠县垃圾焚烧发电项目一举多得

本报讯 (记者 朱海波 通讯员 崔占博) 12月24日,冠县国环垃圾处理有限公司厂区,一车车的垃圾被投入垃圾焚烧炉,经充分燃烧后,它们转化成清洁电能,走入市民家庭。这些垃圾来自全县所有乡镇、街道,每日焚烧量约为520吨。

近年来,冠县坚持生态优先、绿色发展理念,持续加大财政投入力度,支持垃圾焚烧发电项目,取得了显著的经济效益、社会效益和生态效益。2021年至2025年,县财

政累计投入资金8700万元,支持县域城区及乡镇垃圾焚烧发电项目,累计处置垃圾94.73万吨,上网电量2.17亿kWh,实现了垃圾减量化、资源化、无害化处理,走出了绿色低碳循环发展之路。

通过持续投入,该县垃圾处理能力显著提升,今年该项目处理垃圾19万吨,彻底解决了垃圾围城、垃圾围村问题。“县域垃圾处置财政投入成本远低于垃圾处理成本,随着垃圾焚烧发电技术的不断进步,生活垃圾焚烧发电收益也得到提升,200多人实现了家门口就业。

垃圾焚烧发电使城乡居民环境得到较大改善,五年来,减少垃圾填埋占地约91万立方米,节约了大量土地资源。同时,项目每年可处置19万吨生活垃圾,减少温室气体排放约6.64万吨,生态效益十分显著。

在垃圾焚烧发电项目运行过程中,财政资金的投入,不仅解决了项目建设初期的资金难题,还带动了社会资本投入,形成了多元化的投融资格局,形成了政府引导、市场运作的长效机制。

开发区:1.2万次回访见证政务服务实效

本报讯 (记者 商景豪 通讯员 李金萌 位春凤) “您好,这里是开发区行政审批服务部,请问您对我们的服务是否满意?”“满意!从咨询到办结,全程高效又贴心,工作人员让我们感受到了‘审批速度’和‘服务温度’。”12月29日,在开发区行政审批服务部开展的企业注册登记审批业务电话回访中,多家企业办理人称赞窗口服务。

一句句“满意”的背后,是开发区行政审批服务部以企业需求为导向、以改革创新为动力的生动实践。今年以来,

开发区已累计完成企业开办、变更、注销等业务电话回访11917件次,食品经营许可业务回访741件次,平均有效回访率达76%,共收集到有效意见建议16条,并全部落实改进。

流程做“减法”,办事增效更省心。针对企业注册登记中存在的“多头跑、材料繁、耗时长”等问题,开发区深入推进“专区受理、集成服务”改革,将企业登记、公章刻制、涉税事项、社保登记等多个环节整合为“一件事”。通过推行“一窗受理、一套材料、一次提交、一网通办、

一日办结”的“五个一”服务模式,并配套实施“容缺受理”“告知承诺”等弹性机制,显著提升审批效率。目前,相关业务平均办理时限已压缩至1个工作日。

服务做“加法”,主动靠前更暖心。“我们刚创业,对很多流程都不懂,窗口工作人员不仅耐心解答,还主动帮我们梳理经营范围,太贴心了!”某餐饮企业负责人王女士在回访中提到。为提升服务精准度,该部专门组建“企业服务专员”队伍,为重点项目、小微企业等提供“一对一”全程帮办代办服务。此外,通

过推行延时服务、开通“绿色通道”等举措,切实践行“想企业之所想、急企业之所急”的服务理念。

队伍强“内功”,专业高效更放心。开发区行政审批服务部常态化开展业务培训、技能比武,督促工作人员及时掌握最新政策法规,熟悉操作系统。同时,建立健全“好差评”评价反馈机制,通过现场评价器、电话回访等多种渠道收集企业意见,对反映的问题立行立改。这种“以评促改、以改提质”的闭环管理,推动服务品质不断迈上新台阶。

火灾赔偿案背后的司法温情

■ 本报通讯员 陈茂林

寒冬料峭,在东阿县牛角店镇黄起元村的田野上,一座座草莓大棚孕育着丰收的喜悦。然而,一场突如其来的大火,却让村民李英(化名)一家的生活失去了希望。

2025年4月24日,一辆电动车意外自燃,火势迅速蔓延,将李英苦心经营的三座大棚吞噬。数十万元的投入化为乌有,连邻近的大棚也一同遭殃。这场灾难,成了压倒这个普通农家的最后一根稻草。常年为生活奔波、患有糖尿病的李英夫妇,在极度悲痛与焦虑之下,竟一夜之间双双失明。明亮的世界骤然陷入黑暗,陪伴他们的只有泪水与无助。

李英的父亲终日沉默,常常借酒消愁。夜深人静时,他总会拄着拐杖,颤巍巍地走到那片焦黑的废墟前,久久站立。隔壁大棚里草莓鲜红、客商往来,这份生机勃勃的热闹,更反衬出自家田地的荒凉。未来该怎么办?沉重的现实像巨石般压在每个人的心头。

绝境之中,淳朴的乡邻们伸出了温暖的手。有人帮忙清理废墟,有人送来关切与安慰,有人静静地陪在李英夫妇身边,用质朴的话语一点点融化他们心中的寒冰。然而,善意虽暖,却无法弥补那笔巨大的损失。关键时候,有人提醒:“去找消防,拿火灾事故认定书打官司!”消防部门出具的火灾事故认定书,明确了起火原因,也成了他们依法维权的唯一指望。

可诉讼的费用,又成了新的难题。这一次,仍是身边的亲朋好友、左邻右舍站了出来,你一点我一点,凑出了一笔“希望之款”,支撑着这个家庭走向法庭。

案件受理后,东阿县人民法院承办法官王红云深知,这不仅仅涉及财产损害赔偿,更关系到一个家庭的基本保障。漫长的诉讼程序,这个脆弱的家庭根本无法承受。于是,她决定将工作重心前移,扛起了解调的重任。

她把司法为民的初心,融入每一次沟通之中。办公桌前,她反复研读材料,推敲方案;下班之后,她的电话成了“调解热线”,一次次联系电动车厂家,既清晰阐明法律责任,也动情讲述李英一家的艰难处境。即便是节假日,她也心心念念着案件的进展,抓住一切可能的机会与对方沟通。耐心疏导、依法说理、以情感人……她用自己的坚持,一点点消融着双方的隔阂。

终于,12月15日,这场历时数月的纠纷圆满化解。厂家同意一次性支付李英24万余元赔偿款。拿到赔偿款的那一刻,李英夫妇眼睛里,终于泛起了光亮。

案头的卷宗如待采的花,勤勉的法律人如奔波的蜂,他们深耕不辍,让正义不仅闪耀于法庭之上,也流淌在一次次耐心的倾听、一句句真诚的沟通、一份份带着温度的文书里。这,正是司法的温度,让人们在无情的火灾过后,重新点燃生活的希望。

您的记忆,我们的瑰宝,历史的见证——
莘县中心医院院史资料征集公告

百年风雨,初心不改;初心不忘,赓续前程。

2025年是莘县中心医院建院106周年。医院的历史可追溯至1919年德国传教士金安修女在朝城创办的同仁医院。1946年,朝城县医疗资源严重匮乏,朝城县人民政府整合同仁医院医疗资源并抽调冀鲁豫边区民医院部分医务人员,组建朝城县卫生所。1948年,朝城县土地改革,城内个体诊所合并后成立了群生药社。1949年9月所社合并,初建朝城县卫生院。1951年,朝城县卫生院搬迁到宁国寺旧址。1953年,观城、朝城两县合并,朝城县卫生院改名为观城县卫生院。1956年,朝城随区划变动归属范县,观城县卫生院改名为范县朝城医院。1961年,莘范分县,范县朝城医院改名为莘县朝城医

院。1971年,莘县朝城医院定为莘县人民医院朝城分院。1984年10月,莘县人民医院朝城分院命名为莘县第二人民医院。2021年4月28日,经莘县县委机构编制委员会办公室批准,莘县第二人民医院更名为莘县中心医院。

曾在医院工作、学习、进修过的领导、专家、老师、同事见证了医院的成长,目睹了医院各个发展时期的重大事件。为更好地保留医院历史资料,使院史这一枝一叶成为后人宝贵的精神财富,现面向社会各界公开征集莘县中心医院史料和实物。

一、征集范围

征集有关同仁医院、朝城县卫生所、群生药社、朝城县卫生院(1919年—1949年)、观城县卫生院、范县朝城医院、莘县朝城医院(1951年—1961年)、莘县人民医

院朝城分院(1961年—1983年)、莘县第二人民医院(1984年—2021年)、莘县中心医院(2021年至今)的重要重大事件、重大医事活动、科室创建、学术活动等史料(含报纸、杂志、实物、照片)。

1. 反映医院不同时期风貌的老照片、匾额和带有以前医院印记的物品等。

2. 各个时期医院基本建设方面的相关资料及照片。

3. 医院早期使用的有代表性的仪器设备、器械工具等。

4. 医院历任领导、职工的证书,以及在院期间使用过的有代表性的实物。

5. 医院集体及个人获得县级以上的奖杯、奖状、荣誉证书、奖牌等实物档案原件。

6. 历年职工合影照片、纪念册、医院

名录题录等。

7. 反映或记载医院医师重要成就或在社会上产生过重大影响的事迹材料(包括照片、实物、音像、书刊等)。

8. 其他有价值的资料和实物。

二、征集时间

自2026年1月1日起开始接收,经核实接收后,办理相关手续。

三、联系方式

联系人及电话:吕主任 18596358363

电子信箱:sxdermyy@l.schandong.cn

地址:莘县中心医院办公室(朝城镇交通街014号)

邮编:252423

莘县中心医院

2025年12月31日

高唐县自然资源和规划局、高唐县政府采购中心国有土地使用权挂牌出让公告

高自然资规告字[2025]20号

经高唐县人民政府批准,高唐县自然资源和规划局决定以挂牌出让方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让方式地块的基本情况和规划指标要求。(见右表)

二、中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。不接受个人参与竞买。(包括以个人名义申请竞买、约定竞得后成立新公司作为受让人进行开发建设)

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2025年12月30日至2026年1月28日到聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土地交易入口进行获取。

五、交纳竞买保证金的截止时间为2026年1月28日17时00分。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土

交易入口、高唐县政府采购中心网站(<http://www.gtggyjy.cn:8888/GTweb>)进行。本地块挂牌时间为:

2025-015号地块:2026年1月20日10时00分至2026年1月30日10时00分。

七、其他需要公告的事项:

(一)网上交易期间竞买人可以在聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土地交易入口、高唐县政府采购中心网站(<http://ggzyjy.cn:8888/GTweb>)土地交易入口进行竞买。

3. 本次公告未竟事宜详见公开出让文件、竞买须知和聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土地交易入口、高唐县政府采购中心网站(<http://ggzyjy.cn:8888/GTweb>)。

(四)现场踏勘时间及集合地点:对于出让地块,竞买人可以自行到现场踏勘,也可到我局土地利用科(108室)咨询。竞买人对宗地现状(含地上地下)在公告期(2026年1月19日前)未向我局提出书面异议的,则视为认可宗地达到建设要求,具备开工条件。土地成交后,对未发现的地下设施需要迁移的,由竞得人自行解决,费用自理。

(五)申请人办理土地竞买相关事宜

宗地编号:	2025-015	宗地总面积:	47482平方米	宗地坐落:	时风路南侧、春长小学北侧
年限:	70年	容积率:	1<且≤2.1	建筑密度(%):	≤20
绿化率(%):	35≤	建筑限高(米):			≤54
主要土地用途:					普通商品住房用地(二类)
用途明细:					用途名称 面积
					普通商品住房用地(二类) 37985.6平方米
					零售商业用地 9496.4平方米
投资强度:		保证金:	3000万元	估价报告备案号:	3714725BA0384
起始价:	14245万元	加价幅度:			10万元
挂牌开始时间:	2026年1月20日10时00分	挂牌结束时间:			2026年1月30日10时00分
备注:该宗地土地用途为商住混合用地(城镇住宅用地和城镇社区服务设施用地+零售商业用地),出让年限住宅用地70年,商业用地40年。按照规划条件要求,该宗地商业面积占总建筑面积比例≤20%。其它各项指标要求严格按照该宗地规划条件(规划条件第371526202500024号)及县房地产服务中心《山东省房地产开发项目住房城乡建设领域建设条件意见书》(高房建条(2025)23号)文件要求执行。					
zyjy.cn:8888/GTweb)查询。					
八、联系方式					
联系地址:高唐县自然资源和规划局 0635-3906358、高唐县政府采购中心 0635-3901605					
高唐县自然资源和规划局 高唐县政府采购中心 2025年12月30日					